

## 在這些事上都當誠實

許多信徒在日常生活中的許多大事小事上習慣了說謊。他們不覺得這在神面前是可恥可憎的事。他們在未信主以前會多次說謊，現在還看見他們周圍的人這樣說謊，他們便以為這是當然的事。其實這些說謊的事都是犯罪，都聖徒生活中極大的失敗，都是聖徒應當完全革除的事。容我們舉出幾個例子：

許多信徒在述說他們的年歲的時候說謊。投考學校或尋覓職業的時候，怕年歲太大就少說幾歲，怕年歲太小就多說幾歲，在議婚的時候這種情形更多。許多未婚的女子怕人知道他們實在的年歲不容易議婚，就少說幾歲，這都是謊言，都是欺騙。而且說了這種謊言以後，常是使你一生繼續著說謊。

許多信徒在有客人來訪問的時候沒有留客人吃飯的誠意，並且沒有預備客人的飯，口裏卻說留人吃飯。這明明是說謊，是虛偽，他們還以為這是有禮貌，這是招待周到。基督徒萬不可這樣作。

許多信徒到人家中去，因為怕主人留吃飯，本沒有吃過飯，卻告訴人說已經吃過了飯，這也是虛偽，是說謊。其實他們不願意在人家中吃飯，本可以聲明不在那裏吃就是了，又何必說謊犯罪呢。

許多信徒到人家中去吃飯，因為種種的緣故不肯吃飽，及至人問他是否吃飽了，他便回答說已經吃飽了，這也是說謊，是欺騙。可吃飯的地方就吃飽，不可吃飯的地方根本就不必吃。

許多信徒買物的時候，嫌價值太高，就信口說以前在某處買過這種物品，或是問過價值，比這個低多少。其實他並沒有買過，這也是說謊。嫌價值太高，可以不買，何必說謊，損害自己的德行。

許多信徒作買賣的時候也效法世人那樣說，某種貨物少賣了多少錢，某種貨物賠本出賣。如果真賠本出售，自然可這樣說。如果並不賠本，為什麼要說謊？作買賣本來應當賺錢，何必說謊得罪神呢。

許多信徒因為怕別人輕看自貧窮，就假裝富足，告訴人說自己家中有多少財產，每月有多少收入，藉此想博得人的尊敬重看。這也是說謊。其實貧窮並不是可恥的事，說謊欺騙才真是可恥的事。

許多信徒同別人乍一見面的時候，本來一點都沒有聽說那個人，卻說一些仰慕恭維的話，這也是說謊，也是欺騙。信徒應當完全棄絕這些。

以上所寫不過是幾個例子。希望讀者舉一反三，棄掉生活中的一切謊言，在神面前作誠實無偽的人。

